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Matigre : Comptabilité financiére |

Examen, Janvier 2016

Les soldes de la balance de la sociéte « Yosra » établies o 31/05/2015 se présentent
comme suit :

solde N° Intitulé du compte solde
Bangue ? 5313 Effet a I'encaissement . 3—0-00 2
1 I .:
N I capital social 140 000
| se Résultat b2néficiaire .| 3800
| 401 } Fournisseur itation Echéance a moins d'un an sur 35G0 i
: i f amprunt r;on courant : l
| = f I
1413 Clients effe cevoir 2000
ol
i 411 Cliert . 2800 |
| -
P11 ' Réserves ficits) 7100
: P« :
.37 Stocks de marchardises mptes 6 000
213 logiciels 20 Ccoo
222 Constructions Is 2t cautionnements ver 4 300 i
Lo ! 4 y —
167 ! D&pots et cautiornements ragus . Terrain
Q 1 l !
43667  Crédit de TVA a reporter | Brever 15000 |
1 H A
Travail a faire :
1) Calculer le montar_xt du solde du compte « banque » et 2r sa nature

' La société « Yosra » s’associe; le 1% juin 2015 avec « Baccar » et « Abir » pour la creat:on cl'une i
socidte « Vuctmre » le capltal da la nouvelle société ast composa d

es appotts suivants :
Un apport en numerarre realisé par « Baccar »

d’un montant de 80 000 DT Jepoqr‘ 2la banqun de &
Ia nouvnl.n socaete '

p appprt reahsL par « Ab\r » et constltue ik
S
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> D'un stock de marchandises pour 50 000 DT dont 8900 DT restent encore dus .
fournisseurs que la ncuvelle société prend en charge.

> D'un camion loué 3 un client pour 6 000 DT par an alors qu'il été acheré a 60 000 DT.

camion est évalué par les associés de la nouvelle société a sa valeur comptable nette :
37 000 DOT.

> Un effet 2 recevoir d'une valeur nominale a déterminer ?

Les éléments et passifs composant le patrimoine de la société « Yosra » a leur val

comptable 5/2015 compta tenu des modifications suivantes :

irs en caisse et les frais préliminaires n‘ont pas été considérés comme des eléme
ctifs pour la détermination de "apport de « Yosra ».

Les stocks ont été év r ies associés a 30 000 DT.

™~

> Le concours ban

sera pas pris en charge par |3 nouvelle société.

d’un commun accord entre les associés.

Travail A Faire :

3) Déterminer les &
b) Etablirle bilan d

Exercice n® 2

La société « Eléctra» ass e 18% Aon

U mais de d

bjet social est

opérations suivantes :
- Le 01/12/2015: Iz société a emls d

recues le meme jour :

15:1180DTTT

Con‘somn)'ation d’électricité de septembre et oztobre 2015 : 35

> Consommatlon téléphonique du 3¢ trim

P

\’f

Frais da réparation d’'une machine 236 DT TTC.

) ‘,’

Honoraires d“avocat pour une affaire en jussice : 560 O

_ C (TVA 12% : retenue 3
. source 15%).

Le 02/12/2015 : la société achéte a crédit, auprés cu fournissetir « Farid », 500 pieces pt
unitaire H TVA 8 DT, la facture recue le méme jour mentionne une remise de 10 %,

'+, escompte de reglement de 5 % ainsi que le lransport assuré par les moyens propres ¢
fournisseurs & raison de 112 DT TTC (TVA 123)

- e 03/12/2015 : la socisté a retourné e auart des pieces recues le 02/12 e: a exigén
©.rabaisde 5% surles picces gardées.
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Le 04/12/2015 : la sociézé a recu la facture 6'avair relative au retour e au rabais de 5
Le 05/12/2015: La société

-

d

echeid, a cradit, des piécas auprés de son fournisseur
« Farid » la facture recue le méme jour indigue, comote tenue d'un escompte de
réglement de

1

%, un net financier de 24 750 DT. Elle comporte, également, ['imputation
d'unz 2vance

@ servie de 1 000 DT. Le transport a &té assure par « Farid » gratuiterment

scn client « Kamal » l2 transport a été
: ; « Transtu » 2 la société « Eléctra » pour
112 DT TTC {TVA 12%

client.

- Le 10/12/2015: la
unitaire de 10 DT H

ion de 10T
HTVA.

Le 15/12/2015: I3 SOCIBte a envoyé 3

et ayant une valeur nominale corresponda
accepté cet effet [l2 méme jour.

nt « Kamel » un effet échéant le 3
eliquat de |3 créance, le clien

015

Le 17/12/2015 : la société a remis U"effet tiré sur « Kémel » a 'escomp
Le 18/12/2015 : |3 socidte a ragu un avis de crédit portant sur le

t encaissé suite a
I'escompte de I'effet tire sur l2 client « Kamel » compte tenu

commission de 2 DT
HTVA et d’un intérét de 6,ZSQ DT.

Le 20/12/2015: le cheque emis le 08/12 a I'ordre du fournisseur « Farid » est retourne
impayé. Afin de régulariser la situation, la société a payé en espéce la somme de

8271,865DT et a accepté pour le reliquat un effet échéant le 20/01/2016 moyennant un
intérat ce retard calcule au taux annuel de 8% TVA 6%.

Le 31/-'1;/2015:"ta.société procéde 3 la déclaration de la TVA du mois qui doit tenir
compte d'un crédit de TVA a reporter provenant des mois antérieurs de 1000 DT
Travail A Faire
‘Enregistrer au“journal de la s
', décembre

ociéte « Elecra » les opérations réalisées au cours du mgis de- -
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